



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Заместитель Председателя СК России Александр Клаус провел оперативное совещание по вопросу расследования уголовных дел о преступлениях прошлых лет, совершенных на территории Калининградской области



12 октября 2023 года в городе Калининграде заместителем Председателя СК России Александром Владимировичем Клаусом проведено оперативное совещание, посвященное вопросам раскрытия и расследования тяжких и особо тяжких преступлений против личности, совершенных в прошлые годы. В совещании приняли участие руководители и сотрудники следственного управления СК России по Калининградской области, а также управления криминалистического сопровождения следствия Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России.

Руководством областного управления доложено о состоянии работы на данном направлении, проведенных и планируемых в дальнейшем мероприятиях по улучшению ее качества, а также итогах расследования по уголовным делам, ранее поставленным на контроль. Отмечено, что в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

следственном управлении имеется большое количество уголовных дел об убийствах, причинении тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, а также преступлениях против половой неприкосновенности, по которым лица, подлежащие привлечению в качестве обвиняемых, не установлены. В текущем году следственным управлением существенно активизирована работа по раскрытию таких преступлений, в суд направлено 7 таких дел, из них 6 дел - об убийствах (ст. 105 УК РФ) и 1 дело - о причинении тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом (ч. 4 ст. 111 УК РФ), что превышает показатели прошлого года.

Так, в августе текущего года перед судом предстали два жителя Калининградской области, обвиняемые в совершении убийства мужчины и его супруги, ветерана Великой Отечественной войны, тела которых с признаками насильственной смерти были обнаружены в их квартире в поселке Железнодорожном Правдинского района 24 апреля 2007 года. Несмотря на длительное время, прошедшее с момента совершения преступления, следователями были собраны достаточные доказательства того, что обвиняемые в указанный день в вечернее время проникли в жилище пенсионеров, совершили их убийство и похитили золотые украшения и денежные средства в сумме 100 тыс. рублей, 1,5 тыс. евро и 800 долларов.

Также к настоящему времени завершено расследование уголовного дела, возбужденного в 1996 году по факту совершения неизвестным лицом в Калининграде убийства 38-летней местной жительницы, а также убийства и изнасилования ее 15-летней дочери в квартире по месту их жительства. Злоумышленник кроме этого совершил преступление против половой неприкосновенности второй дочери потерпевшей, которой на тот момент было всего 11 лет, после чего попытался ее задушить, однако девочке удалось выжить. Благодаря тщательно спланированному и грамотно проведенному комплексу следственно-оперативных мероприятий в совершении указанных особо тяжких преступлений был изобличен 52-летний уроженец Калининградской области, ранее осужденный за совершение нескольких убийств и отбывающий наказание в виде пожизненного лишения свободы.

В рамках настоящего совещания заслушан ряд уголовных дел, которые по результатам изучения сотрудниками криминалистических подразделений определены как имеющие перспективу раскрытия. В частности, заслушаны дела об убийствах, совершенных с применением огнестрельного оружия, сопряженных с разбоем, а также дело о безвестном исчезновении в 2015 году жительницы Калининграда. По каждому уголовному делу изучены имеющиеся улики, выделены наиболее приоритетные версии произошедших событий, рассмотрены варианты проверки имеющихся сведений и получения новых доказательств. Александром Владимировичем Клаусом даны указания об организации проведения по уголовным делам определенных оперативных мероприятий, а также о производстве конкретных следственных действий и экспертных исследований, направленных на устранение выявленных недостатков и изобличение виновных лиц.

По результатам совещания заместитель Председателя СК России отметил положительную динамику показателей работы регионального управления по направлению в суд дел о преступлениях прошлых лет. Вместе с тем подчеркнул, что наличие большого числа приостановленных производством уголовных дел обсуждаемой категории требует проведения системной и наступательной работы на данном направлении, в том числе в тесном взаимодействии с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Изображения



13 Октября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1831060>